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exercices 
 

1°)  Que la triforce soit avec vous ! 
 

 On considère un triangle 𝐴𝐵𝐶 ainsi que les points 𝐾, 𝐿 et 𝑀 milieux des segments [𝐵𝐶], [𝐴𝐶] et [𝐴𝐵], 

respectivement, et le point 𝐷 tel que 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −2𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗. 
 

a°)  Faire un schéma. 
 

b°) Prouver que les quadrilatères 𝐴𝑀𝐾𝐿, 𝐵𝐾𝐿𝑀 et 𝐶𝐿𝑀𝐾 sont des parallélogrammes ; en déduire les égalités 

suivantes : 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐿𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  , 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑀𝐿⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐾𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ainsi que 𝐶𝐿⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐿𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 
 

c°)  Simplifier au mieux les vecteurs suivants : 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐿𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 
2

3
[𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗]. 

 

d°) Prouver que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ; en déduire la position relative des trois points 𝐴, 𝐷 et 𝐾 ainsi que la nature du 

quadrilatère 𝐴𝐵𝐷𝐶. 
 

2°)  un problème d’alignement 
 

Dans le plan, on considère un parallélogramme non aplati 𝐴𝐵𝐶𝐷 

ainsi que le point 𝐸 tel que 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et le point 𝐹 tel que 𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

 

e°)  Exprimer chacun des trois vecteurs 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ en fonction des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ seulement. 
 

f°)  En déduire les coordonnées de chacun de ces six points 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸 et 𝐹 dans le repère (𝐴 ;  𝐵 , 𝐷). 
 

g°)  Exprimer le vecteur 𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ en fonction du vecteur 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ ; en déduire la position relative des points 𝐶, 𝐸 et 𝐹. 
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